Подготовка **грейхаунда** к бегам сходна с подготовкой его к охоте. Подготовка к бегам точно также базируется на трех основных позициях - правильном рационе, моционе и массаже. Разница лишь в том, что от собаки не требуется такой выносливости и маневренности, как на охоте.

Сам процесс обучения собаки правильному поведению на бегах требует отдельного обсуждения. Сразу оговорюсь, что нельзя ставить грейхаунда в забеги до достижения им годовалого возраста. Это крупная и довольно поздно формирующаяся собака, поэтому ваша спешка может сильно ей навредить. Подросток, развивая уже вполне "взрослую" скорость, не умеет по-взрослому управлять своим телом, что чревато травматизмом.

Единственное, что вы можете начать делать, так это давать щенку играть со шкуркой какого-либо зверя: зайца, кролика, лисы и других. Если вы вполне уверены в том, что не поддадитесь уговорам и советам "доброжелателей" участвовать вашему питомцу в забегах, то 6-8-месячного щенка можно пару раз свозить на тренировки, устраиваемые одним из беговых клубов, чтобы показать своему подопечному, как все происходит.

Лучше всего, если у вас есть "ручник". Тогда вы можете начать тренировки молодого грейхаунда в знакомой ему обстановке. Начинайте с небольшой дистанции, в конце которой его должен ждать приз - шкурка, которую так приятно потрепать. Со временем дистанцию можно увеличить, но без спешки - делать это надо постепенно. Молодые собаки, как правило, с удовольствием бегут за удаляющейся шкуркой, и ваша задача так спланировать тренировки, чтобы они не наскучили собаке. По этой же причине не проводите больше одного-двух забегов в день. Таким образом вы сможете поддерживать интерес собаки к преследованию шкурки. В конце каждого забега обязательно хвалите свою собаку.

Когда грейхаунд будет уверенно и азартно преследовать шкурку в знакомой обстановке, вы можете вывезти его на официальные тренировки. Только знайте, что на всех официальных бегах грейхаунды бегают в намордниках и попонах, поэтому будет лучше, если вы приучите к ним свою собаку заранее. Как правило, это не составляет особого труда, если надевать их перед каждой тренировкой. Грейхаунд - собака настолько

азартная, что во время скачки мало обращает внимание на то, что на него надето.

Первое, что надо сделать на тренировке - это приучить собаку к стартовому боксу. Есть щенки, которые сразу охотно в них идут, но таких немного. Отвращение новичка к "темному ящику" можно преодолеть только терпением, лаской и внимательным отношением к нему.

Лучше всего сначала открыть одновременно переднюю и заднюю стенки бокса, затем, при помощи лакомства и ласки, побудить новичка пройти через него. Здесь может помочь и пример опытной собаки. Молодые грейхаунды, как правило, любят подражать старшим, а особенно - если это знакомая собака. После того, как ваш ученик будет спокойно проходить сквозь бокс, переднюю стенку можно закрыть. Если он при этом не выказывает нервозности, то можно приступать к забегам. Старайтесь лишь, чтобы в первое время собака не находилась в боксе слишком долго - от долгого стояния в стартовом боксе даже опытная собака может "перегореть", а молодая научится вертеться. У каждого грея своя манера вести себя на старте и если это не мешает делу, не принуждайте принимать его ту позу, которая лично вам кажется правильной. Так один из моих грейхаундов предпочитал в боксе подаваться назад и даже садиться, но так как при этом он продолжал выигрывать забеги, то ему не препятствовали в этом.

Если у вас нет возможности заниматься с собакой дома, то на первых тренировках вам придется учить ее бегать. Пусть вначале ваша собака понаблюдает за тем, как бегают другие. Когда она уже будет заинтересованно следить за тем, что происходит, а особенно за движущейся шкуркой, выведите ее на середину беговой дорожки и приготовьтесь. В то время как искусственный заяц будет двигаться мимо вас, собака наверняка воззрится и рванет -теперь отпустите ее. Если дать щенку поиграть со шкуркой после 1 -2 правильно пройденных поворотов, то он будет настойчиво продолжать преследование и по всему кругу.

После того, как собака научится бегать по кругу, старайтесь не злоупотреблять прямыми дистанциями, так как привыкнув развивать максимальную скорость на прямом участке беговой дорожки, она не сможет правильно вписываться в повороты, что чревато опять-таки травмами.

Если в коллективном забеге молодая собака явно преследует не шкурку, а других собак

и пытается с ними поиграть или подраться, то пусть какое-то время она побегает одна. Если собаку продолжать ставить вместе со всеми, то вы можете сформировать из нее заядлого драчуна. Такая собака, даже будучи очень резвой, обгоняя соперников, будет не только притормаживать, но и мешать другим. За это ее могут снять с забега и даже дисквалифицировать. Вообще, если вы чувствуете, что что-то идет не так, не стесняйтесь возвращаться к уже пройденным этапам.

И еще раз напомним: будьте последовательны и неторопливы. Чувство меры и здравый смысл - вот главные качества грейхаунд тренера.

"Грейхаунд" Н.Ю.Освенская Ни одна часть статьи не может быть воспроизведена без письменного разрешения автора и издательства "Дельта М"